

# 赣州市水利局

签发人：宋怡萍

赣市水利提字〔2024〕14号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

## 关于市政协六届四次会议第 356 号提案 的会办意见

市生态环境局：

曾清勇委员提出的《关于加强上犹江水生态监测及健康评价的提案》（市政协六届四次会议第 356 号提案）收悉，我局立即召开会议，组织相关科室，就此作了认真调查研究，现答复如下：

河湖健康评价是河湖管理的重要内容，是检验河长制湖长

制“有名”“有实”的重要手段。对河湖健康状态进行评价，有助于快速辨识问题、及时分析原因，帮助公众了解河湖真实健康状况，并为各级河湖长及相关主管部门履行河湖管理保护职责提供参考。

根据省河长办部署安排，我市从2022年开始进行河湖健康评价试点，并于2022年完成21条河流健康评价工作。2023年，省河长办下发《江西省河长办公室关于印发〈江西省河湖健康评价及河湖健康档案建立工作方案的通知〉》（赣河办字〔2023〕7号），要求我市需在2023-2025年完成238条河流健康评价，其中2023年需完成85条（市级18条，县级67条），2024年需完成114条（市级25条，县级89条），2025年需完成39条（市级9条，县级30条）。

2023年，全市共完成评估93条河流健康评价，其中市本级完成23条，县级完成70条。市本级委托有资质的赣江上游水文水资源监测中心，参照水利部河湖健康评估技术导则，对23条河流健康状况进行评价，其中包括章江健康评价。根据全国水利普查名录，上犹江已更名为章江，并作为章江的干流。根据章江健康评价报告，对岸线自然状况、生态流量满足程度、水质优劣程度、鱼类保有指数、社会服务功能等各项指标状况进行赋分，章江综合评价为82.5分，处于非常健康状况。

下一步，我局将深入贯彻党的二十大精神，认真落实习近平生态文明思想，继续组织开展河流健康评价，积极推动河湖

系统治理，为赣州革命老区高质量发展提供坚强生态保障。

以上意见，供贵单位在正式答复时参考。



抄送：市政协提案委、市政府督查室。

联系人及电话：谢芳圆 0797-8996452